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Постановка проблеми. Необхідною умовою 
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відчуттями та допомагають швидше пізнавати навколишній 

світ. Недостатня рухливість, обмеження м’язових зусиль 

стають причиною різних захворювань [0, с. 4–5]. У дітей із 

вадами зору спостерігається гіподинамія, яка спричинена їх 

не поінформованістю щодо особливостей фізичної діяльності 

зазначеного контингенту. Зменшення обсягу фізичної 

активності у слабозорих дітей робить актуальним проблему 

формування в них сукупності знань щодо рекомендацій до 

занять фізичними вправами, що сприятиме збільшенню 

рухового режиму та, як наслідок, покращенню стану 

здоров’я.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Позитивний 

вплив фізичних вправ на організм полягає не тільки у тому, 

що вони розвивають його, вдосконалюють всі функції, а і в 

тому, що підвищують стійкість організму до дії 

несприятливих факторів зовнішнього середовища [0, с. 33]. 

Наукові дослідження О. Ю. Ажиппо [0] доводять, що 

дефіцит рухової активності у дітей спричиняє серйозні 

погіршення стану здоров’я, не повноцінний фізичний 

розвиток, послаблює захисні сили організму, сприяє 

зниженню функціонування основних систем організму, 

недостатньому розвитку рухових здібностей.  

Мета дослідження: розкрити особливості фізичної 

активності дітей із вадами зору.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Фізична 

культура є невід’ємною ланкою виховання дітей із вадами 

зору, мета якої – сприяти всебічному розвитку у них фізичних 

і розумових якостей та формуванню компенсаторних 

механізмів водночас із корекцією первинних і вторинних 
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відхилень у розвитку для забезпечення оптимальної інтеграції 

в сучасні умови життєдіяльності [0]. Процес фізичного 

виховання для цього контингенту має свої особливості, які 

обумовлені не тільки порушеннями зору, але і наявністю 

відхилень у фізичному і психічному розвитку [0].  

В. М. Ремажевська, Ю. М. Раніцький [0] стверджують, 

що обмеження фізичної активності осіб із вадами зору 

визнано неправильним. Проте і надмірне фізичне 

навантаження може несприятливо вплинути на цей 

контингент.  

Р. С. Бутов [0] вважає, що спільно із загальними 

освітніми завданнями на уроках фізичної культури та 

лікувальної гімнастики особливу увагу слід приділяти 

поєднанню роботи збережених аналізаторів (зорового, 

слухового та тактильного).  

Дослідження Б. М. Шиян [0] показали, що заняття 

спортом і фізичною культурою позитивно впливають на 

функціональний стан зорового аналізатора.  

На думку Л. А. Єракової [0], загальнорозвивальні 

вправи у поєднанні зі спеціальними вправами для циліарних 

м’язів очей позитивно впливають на функціональний стан 

зорового аналізатора.  

Б. Г. Шеремет, О. Ю. Коломійченко [0] виявили, що у 

слабозорих дітей, які виконують фізичні вправи, 

покращується окоруховий апарат, глибинний зір, 

збільшується об’єм поля зору. Однак науковці також 

вважають, що фізичні вправи можуть викликати і негативну, і 

позитивну реакцію з боку органа зору в залежності від того, в 

якому обсязі використовуються ці вправи.  
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K. Tuan, R. Greer, A. Lueck [0] рекомендують 

підбирати фізичні вправи для дітей із вадами зору з 

урахуванням ступеня порушння зору, стану очного дна, віку, 

статі, стану здоров’я, фізичної підготовленості та поєднувати 

загальнорозвиваючі вправи з вправами для м’язів очей.  

І. Р. Боднар [0, с. 310] не рекомендує дітям із вадами 

зору виконувати циклічні вправи високої інтенсивності, 

вправи на гімнастичних приладах, акробатичні вправи, 

вправи з великою амплітудою голови та тулуба, вправи з 

різким виконанням рухів, вправи з тривалим статичним 

зусиллям, вправи із затримкою дихання. Натомість науковець 

пропонує використовувати зазначеним контингентом такі 

вправи: вправи для м’язів очей, вправи для корекції постави, 

циклічні вправи низької та середньої інтенсивності, вправи на 

розслаблення, дихальні вправи, вправи на координацію рухів, 

вправи на рівновагу.  

Висновки. Для забезпечення нормального 

функціонування різних систем організму дітей із вадами зору 

необхідна активізація їх моторики. Дефіцит рухової 

активності серйозно погіршує стан здоров’я, послаблює його 

захисні сили. Повноцінний розвиток цього контингенту без 

активних занять фізичною культурою практично 

неможливий.  

Фізичне виховання дітей із вадами зору має важливе 

значення для виправлення порушень функціонального стану 

зорової сенсорної системи, розвитку рухових якостей, 

створення фундаменту для всебічного фізичного розвитку, 

зміцнення здоров’я, формування рухових умінь і навичок, є 
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провідним фактором оптимізації фізичної підготовки до 

життєвої практики.  

Перспективи подальших наукових досліджень 

полягають у пошуку засобів і методів підвищення рівня 

фізичної активності у дітей із вадами зору.  
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